

# 全国各地广泛开展新年登高活动

新华社浙江江山1月1日电(记者吴俊宽、夏亮)以“迎新登高促健康,踔厉奋发向未来”为主题的2023年全国新年登高活动元旦前后在全国各地陆续开启。作为全国新年登高示范活动,“中国体育彩票”2023年全国新年登高健身大会1月1日在浙江江山和湖南张家界两地举办主会场活动。

在浙江江山主会场,2000余名登山爱好者从江郎山风景区山头铺岗停车场出发,拾级而上,经十八曲、开明禅寺、会仙岩、一线天,最后抵达登天坪,登山线路全程3.5公里。短道速滑冬奥冠军武大靖、著名登山运动员次落与广大群众共同登高望远。

登山爱好者们还在现场聆听了全国户外安全教育计划讲座,参与了模拟滑雪机、冰壶运动等项目体验。此外现场还设有街舞、曳步舞、舞龙、花式扁带等项目的表演展示区域。

在湖南张家界主会场,举重奥运冠军龙清泉、花样滑冰冬奥冠军韩聪、攀岩世界冠军钟齐鑫与2000余名登山爱好者共同参与登高活动。登高活动分为登山组、峰林徒步组。除登高活动外,现场还开展了太极拳、武术、街舞、轮滑、花式足球等项目的表演。

在线下活动火热开展的同时,全国新年登高健身大会推出线上新年登高活动,携手运动社交App

发挥“互联网+”优势,号召用户通过跑步、健走、骑行、登山等方式参与活动,共享新年登高和运动健身的乐趣。

除主会场活动外,全国各地在元旦前后陆续举办260余场新年登高活动,并结合活动开展群众身边的体育赛事活动、科学健身指导、全民健身志愿服务、国民体质监测、体育科普等。

据介绍,新年登高活动是每年首项全国性全民健身主题示范活动,自1996年以来已持续举办28届。此次2023年全国新年登高健身大会由国家体育总局与中央广播电视总台共同主办。

## 西甲综合: 巴塞罗那1:1平西班牙人



2022年12月31日,巴塞罗那队球员登贝莱(中)试图突破西班牙人队球员卡夫雷拉(左)和塞尔希·达德尔(前右)的防守。新华社发(乔安·戈萨摄)

新华社马德里12月31日电(谢宇智)2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛第15轮31日结束。在一场“加泰罗尼亚德比”中,主场作战的巴塞罗那队1:1遭西班牙人队逼平。

开场仅7分钟,巴塞罗那便在一次角球进攻中在对方禁区内制造混乱,阿隆索门前近距离头球破网,将比分改写为1:0。此后巴萨又创造数次机会,却迟迟未能扩大比分。

第73分钟,西班牙人将比分扳平,阿隆索禁区内推倒

何塞卢,裁判判罚点球,何塞卢亲自主罚命中,1:1。第78分钟,巴萨遭遇打击,阿尔巴吃到第二张黄牌被罚下。两分钟后,西班牙人队球员索萨也累积两张黄牌被逐出场。西班牙人顽强将1:1的比分保持到终场。本轮后,巴塞罗那12胜2平1负,与皇马同积38分,但凭借净胜球优势排在西甲积分榜首位。

在当日其他两场比赛中,皇家社会主场2:0击败奥萨苏纳,比利亚雷亚尔主场2:1战胜巴伦西亚。

## 日本足球联赛 考虑赛季同步“欧洲时间”

新华社东京1月1日电(记者王子江)日本媒体1日报道,日本足球职业联赛(J联赛)正在考虑采用欧洲赛季时间,即从目前的春季开始秋季结束,改到秋季开始春季结束。

日本共同社援引内部人士的话说,由于亚洲冠军联赛的新赛季开始时间正式改到2023年9月,J联赛将与日本足协加快磋商,研究J联赛改制问题。报道称,J联赛同步欧洲赛季时间,将有助于日本球员转会海外,也有助于海外球员到日本踢球。

不过,考虑到日本各地气候条件的差异,J联赛改制会带来很多难以解决的问题。如果比赛在冬天举行,很多赛场都会被大雪覆盖,直接影响比赛的举行和上座率。

J联赛现在的赛季揭幕时间是每年2月底或3月初,结束时间是11月底或12月初。2022年,日本职业球员协会曾做过一项有关赛季时间更改的调查,结果显示来自雪乡俱乐部的球员都反对改制。

## 吉林松花湖畔 “冬季山地节”迎新年

新华社长春1月1日电(记者颜麟蕴)冬天的东北,正是滑雪等冬季户外运动的好时节。在吉林省吉林市万科松花湖度假区,一场别开生面的“冬季山地节”跨年举办,两百多名来自全国各地的专业运动员及冬季户外运动爱好者一起感受冰雪运动的乐趣,共同迎接新年。

在蜿蜒迂回的雪道上,一个个踩着单板的运动员穿越旗门、躲避障碍,上演了一场精彩绝伦的“雪上飞舞”。这场单板复古回转赛不仅吸引大批滑雪爱好者,还有张桐、闫永等专业单板运动员参与;最终曲亮和刘家豪获得比赛的前两名。

此外,本次山地节还包括雪地徒步、无痕山林、冬雪求生等多项活动。百余名户外和冰雪运动爱好者不仅身临其境感受冰雪运动的魅力,还学习了冬季急救、户外环保等知识与技能。

“除了让大众积极参与冰雪运动,还需要丰富大众对冰雪运动的认知。不管是运动技术还是安全,对冰雪运动的推广都会起到正面的作用。”高海拔攀登运动员黄思源说。

来自江苏常州的雪友顾淼第一次在东北感受到冬季大自然的独特魅力。他说:“作为滑雪爱好者,从过去单纯滑雪到学习雪地知识,现场看到很多家庭带着小朋友也来参与,我觉得这就是全民参与冰雪运动。”

本次活动由万科松花湖滑雪场和户外运动品牌北面共同举办,于2022年12月31日至2023年1月1日跨年举行。

## 江川的新年期待: 获得巴黎奥运会参赛资格

新华社东京1月1日电(记者王子江)中国男排队长江川在2023年新年来临之际表示,希望能够在今年开始的奥运会资格赛中有好的发挥,争取帮助中国队获得巴黎奥运会参赛资格。

本赛季效力于日本广岛JT雷霆俱乐部的江川在社交媒体上留言说:“中国男排的目标永远不会改变:站上奥运会的大舞台,为国争光。我也希望通过这周期的磨合,包括每一天的赛事训练,能跟队友在奥运会资格赛中有好的发挥,带着大家的梦想一起去巴黎。”

因为伤病,江川去年错过了参加世界锦标赛的机会,他说这是去年“最大的遗憾”,不过作为一名职业运动员,他表示自己学会了将遗憾转化为康复和训练的动力。加盟日本V1联赛后,他发挥出色,参加了全部14场比赛,并入选联赛全明星阵容,参加了上周的全明星赛。

江川说:“2023年国家队的任务很重,有需要检验集训成果和磨合队伍的世界联赛,还有不容有失的亚运会和亚锦赛,包括我们梦寐以求的奥运会资格赛,每一场都不容小觑。”

他还说,完成日本的V1联赛之后,希望能和诸多留洋的队友一起,将在海外赛场的征战经验分享给大家,与大家在新的一年里共同成长,共创佳绩。

